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آزمون الکترونیکى کنکورى هاى ریاضى ـ مرحله 1

آزمون اختصاصى ـ دفترچه 1

حق چاپ و تکثیر سوالات به هر روش (الکترونیکى و...) پس از برگزارى آزمون براى تمامى اشخاص حقیقى و حقوقى تنها با مجوز «گروه ماز» 
مجاز مى باشد و با متخلفین برابر مقررات رفتار مى شود.

به دلیل عدم رضایت تیم ماز، هرگونه استفادة غیرقانونى از دفترچه سوالات و پاسخنامه ماز براى تمامى اشخاص، شرعاً حرام است.

زمان پاسخ گویىتا شمارهاز شمارهتعداد سوالمواد امتحانىردیف
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fتابع  -2 (x) ( x)(x a) bx bx c= − + + + +27   ؟کدام است  cهمانی است. مقدار    2

1 )−16 2 )−18 3 )−24  4)−28 
 

3-  f  تابعی خطی و غیرثابت است و به ازای هر مقدار حقیقیx ، تساویf (x ) f (x ) x k− + = +2 24 1 کدام  kبرقرار است. مقدار  3
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)رسم شده است. مقدار  gو تابع درجه دوم    fدر شکل مقابل، نمودار تابع خطی    -4 )f g(  ؟ کدام است  4(
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اگر   -5
x x x a

f (x)
x x a
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fتابع باشد، مجموع مقادیر ممکن    (   ؟ کدام است  1(

1 )4 2 )7 3 )10 4 )14 
 

برد تابع   -6
x ( m )x x
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− + + − 
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 کدام است؟   mاست. مجموعۀ مقادیر ممکن   برابر   

1 )( , )+0 2 )[ , )+1 3 )( , ]01 4 )[ , ]1 2 
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 است؟   با دامنۀ   xتابعی از    y ،های زیریک از رابطهدر کدام  -7

1 ) y y x− = 2 ) y y x− =
1
2

 

3 ) y y x+ =
1
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 4 ) y y x− =2 
 

دامنۀ تابع   -8
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)برابر    , )− −3  تواند باشد؟ چند عدد صحیح می  mاست.    3

1 )5 2 )6 3 )7 4 )8 
 

fبرد تابع   -9 (x)
x x x x

= + +
+ +2

1 1 1
1

برابر    a,b−   است. مقدارa b+  ؟کدام است  

1 )1 2 )2 3 )−1 4 )−2 
 

fنمودار تابع   -10 (x) a b cx= + − fدر شکل زیر رسم شده است. مقدار  1 (   ؟ کدام است16(
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g(x)در شکل مقابل رسم شده است مجموعۀ اعداد صحیحی که در دامنۀ تابع   fنمودار تابع    -11 xf(x)= − قرار ندارند، چند   1

 عضوی است؟ 

 ( صفر1
2 )1 
3)3 
 ( این مجموعه نامتناهی است.  4
 

xاگر   -12  =
  

2 4
3

xمجموع مقادیر ممکن برای    
  

3
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 کدام است؟  

1 )19 2 )22 3 )30 4 )32 
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نمودار تابع   -13 f (x) x x= + − −
22  کدام است؟   2
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اگر   -14 f (x) x x= f، تابع2− (x ) f (x )
g(x)

f (x ) f (x )

− + +
=

− − +

1 1
1 1

 با کدام تابع برابر است؟    

1 )f (x)− 2 )f (x)−
1
2

 3 )f (x)
1
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 4 )f (x) 
 

fتابع    -15 (x) x x= − + −2 با دامنۀ   6   , a−2 تابع   6 bxو  c
g(x)

x x

+
=

− − −2 6
برابرند. مقدار   aبا هم  b c+ کدام   +

 است؟ 

1 )1 2 )2 3 )−1 4 )−2 
 

تابع  -16
   

x x
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x x
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=

+ − +

22 1
1

با تابع    g (a, ),(b, ),( ,c)= −2 1 cبرابر است. مقدار  1 a b−  کدام است؟   +

1 )−2 2 )−3 3 )3 4 )2 
 

fنمودار تابع    -17 (x) x x= −22 کنیم، سپس طول نقاط نمودار به دست آمده را نصف و عرض ها قرینه میرا نسبت به محور عرض  3

کنیم. اگر نمودار به دست آمده را یک واحد به راست منتقل کنیم، ضابطۀ تابعی که نمودار آن رسم شده  ها را دو برابر میآن

 است، کدام است؟ 

1 )y x x= − +216 20 4 2 )y x x= − −216 4 2 

3 )y x x= + +216 28 10 4 )y x x= + +216 44 28 
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g(x)صور به نمودار تابع حدر شکل مقابل رسم شده است. مساحت ناحیۀ م   fنمودار تابع    -18 f ( x )= −2 ها و و بالای محور طول  1

 ها کدام است؟ سمت راست محور عرض
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yنمودار تابع   -19 x= k)کنیم واحد به چپ منتقل می  kواحد به سمت بالا و    kرا    4− ) . اگر نمودار به دست آمده از نقاط 0

( ,a)
3
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3
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 کدام است؟    kعبور کند، مقدار    

1 )1 2 )2 3 )
3
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 4 )
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xنمودار تابع   -20
f(x)

x

−
=

+

2 1
1

کنیم. کنیم. سپس طول نقاط نمودار به دست آمده را سه برابر میها قرینه میرا نسبت به محور طول  

 فقط یک نقطۀ مشترک داشته باشد؟   fنمودار نهایی را چند واحد به سمت بالا منتقل کنیم، تا با نمودار تابع 

 پذیر نیست.( امکان4 4( 3 3( 2 2( 1
 

Aاگر   -21 i j
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3 2 Bو2 j j i

 = − −
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3 Aهای سطر سوم ماتریس گاه مجموع درایه، آن2 B+    کدام است؟ 
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اگر   -22
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Bو داشته باشیم    A= xگاه مقدار، آن2 y z+  تواند باشد؟کدام می  +
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Bو ماتریس    A  های ماتریس باشد، مجموع درایهیک ماتریس قطریA B کدام است؟ 

1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 
 

mاگر داشته باشیم   -24 n
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mگاه حاصل، آن n+2  کدام است؟ 5
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های معادله ماتریسیمجموع ریشه  -25 
x

x
   

=   −   

2 1
2 1

1 1 3
 کدام است؟ 

1 )/2 5 2 )/−1 5 3 )/1 5 4 )/−2 5 
 

 است؟  6، مضرب  xهای زیر به ازای هر عدد صحیح  چه تعداد از عبارت  -26

x :الف x+3 x  :ب   5 x+3 پ:  x x−5 ت:  x x−3 
1 )4 2 )3 3 )2 4 )1 

 

 ؟ نیستندارز  کدام دو گزاره هم  -27

1 )a b b a−   5 50 

2 )(a b) a b (a b )+ = +  =  =2 2 2 0 0 
3 )a +4 aمربع کامل است 1 ضرب دو عدد متوالی است.  حاصل 

4 )a b a b a b b a+ = +  − =2 2 0 
 

 ؟ نیستپذیر  اثبات کدام گزاره با برهان خلف امکان  -28

 است.   3نیز مضرب  nباشد،  3مضرب  n2عددی طبیعی و   n( اگر 1

عددی گنگ باشد،   n( اگر 2
n

1
 نیز گنگ است.  

 ضرب هر عدد گویا در یک عدد گنگ، عددی گنگ است.  ( حاصل3
mگاه  گنگ باشد، آن nگویا و  m( اگر 4 n+   .گنگ است 

 

p)ارزیاثبات کدام گزاره فقط بر پایۀ هم  -29 q r) (p r) (q r)        بنا نهاده شده است؟ 

a)همان اعداد با ترتیبی دیگر باشند، عدد    b3و    b2و    b1سه عدد صحیح و    a3و    a2و    a1( اگر  1 b )(a b )(a b )− − −1 1 2 2 3 3  
 زوج است.

aنباشند، عدد   3کدام مضرب هیچ cو  bو  a( اگر 2 b c+ +2 2  است.   3مضرب  2
 ضرب هر چهار عدد طبیعی متوالی به علاوه یک، مربع کامل است. ( حاصل3
 ها بیشتر نیست.( میانگین هندسی دو عدد نامنفی از میانگین حسابی آن4

 

xyدر اثبات نامساوی   -30 x y−  +2 های همیشه درست زیر به روش بازگشتی، به چند مورد از گزاره  yو    xبرای هر عدد حقیقی    2

 رسید؟   تواننمی
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قائم  -31 مثلث  B)ˆالزاویه در  )ABC= 90   ،شکل زاویۀ    ADمطابق  اندازه  Aنیمساز  به  توجه  با  اختلاف است.  شکل،  روی  های 

 کدام است؟   ACو   ABهای اضلاع  اندازه

1 )4 
2 )5 
3 )/3 5 
4 )/4 5 

 

کنند. اگر داشته باشیم قطع می  Mو   Nرا به ترتیب در    BC، ضلع  ACو     ABهای اضلاع  ، عمودمنصفABCدر مثلث  -32

BC CM BN= + = + =12 10  کدام است؟ AMN، محیط مثلث 30

1 )36 2 )38 3 )44 4 )46 
 

قرار   2به فاصلۀ    و از   9به فاصلۀ    Mقرار دارد. چند نقطه در صفحه موجود است که از    واحد از خط  7به فاصلۀ    Mنقطۀ    -33

 داشته باشند؟

 ( صفر4 1( 3 2( 2 3( 1
 

AB)الساقین در مثلث متساوی  -34 AC ) ABC= =4 است. مجموع   6برابر    Cها از رأس  ، فاصلۀ نقطۀ همرسی عمودمنصف5

 ها از دو ساق مثلث کدام است؟  فواصل نقطۀ همرسی عمودمنصف

1 )10 2 )9 3 )8 4 )6 
 

ABداریم   ABCدر مثلث  -35 = 15 ،AC=8 وA  90  کدام گزینه در مورد اندازۀ ضلع .BC   درست است؟ 

1 )BC 17 23 2 )BC 7 17 3 )BC17 4 )BC23 
 

ABبه اضلاع   ABCمثلث در    -36 = =BCو9 ای باشند که گونه  به  BCو    AB  ،ACبه ترتیب روی اضلاع    Pو    M  ،N، اگر نقاط  12

MN BCوNP ABالاضلاع  گاه محیط متوازی، آنMNPB    باشد؟   تواندنمیکدام 

1 )19 2 )/21 5 3 )/23 5 4 )24 
 

Mدر مثلث  -37 NP  ،مطابق شکل ،QK  نیمساز زاویۀˆMQP  است؟    نادرستهای روی شکل، کدام گزینه  است. با توجه به اندازه 

1 )NP MP 
2 )KQ KP= 
3 )QP MQ 
4 )QK QM 
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ABاست. مساحت مثلث   45برابر   ABCDمساحت ذوزنقۀ  -38 D   کدام است؟ 

1 )/13 5 
2 )13 
3 )12 
4 )/12 5 

 

ABبه اضلاعABCدر مثلث  -39 AC= =5 3 BPطوری قرار دارد که  BCروی ضلع    P، نقطۀ  75

CP
=
3
7

دو خط به موازات   P. اگر از  

AB    وAC  ها را به ترتیب در  رسم کنیم تا آنM    وN    قطع کند، محیط چهارضلعیAMPN   کدام است؟ 

1 )32 2 )34 3 )36 4 )38 
 

EFدر ذوزنقه شکل زیر،   -40 AB،AE

ED
=
5
3

=BCو  کدام است؟   BFاست. اندازۀ  12

1 )/7 4 
2 )/7 5 
3 )/7 6 
4 )/7 8 
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شده و   یحرکت، اختلاف مسافت ط  ن یجا شده است. در اهجاب  Bتا    Aکه از نقطه    دهدیرا نشان م   یشکل مقابل گلوله آونگ  -41
 است؟ متریچند سانت  با  یگلوله تقر  ییاندازه جابجا

1 )8/2 
2 )14/3 
3 )28/6 
4 )6/5 

 

xبه صورت    SIدر    ی زمان متحرک  ـ  معادله مکان   -42 t t= − +3 3 اندازه سرعت متوسط   ر یز  یزمان  ی هااز بازه  کی است. در کدام  10
 تر است؟متحرک کوچک

 چهارم  هیثان ی اول تا ابتدا هیثان یاز انتها( 2 ( ثانیۀ دوم 1
 ثانیۀ اول  2( 4 پنجم   هیثان یسوم تا انتها  ه یثان یاز ابتدا( 3

 

ثانیۀ اول حرکت، تندی متوسط   6کند، مطابق شکل است. در  حرکت می  xزمان متحرکی که بر روی محور    - نمودار مکان    -43
رعت متوسط متحرک کند، .................... متر بر ثانیه .................... از اندازۀ سحرکت می xمتحرک در مدتی که در جهت محور 

 است. xدر مدتی است که بردار مکان آن در خلاف جهت محور  
 ، بیشتر 5/0( 1
 ، کمتر 5/0( 2
 ، بیشتر1( 3
  ، کمتر1( 4

 

و   i4برابر    SIثانیۀ اول و دوم حرکت به ترتیب در    5در حال حرکت است. بردار سرعت متوسط در    xمتحرکی بر روی محور    -44
i−3    ثانیۀ اول   20ثانیۀ دوم حرکت چند متر بر ثانیه باشد تا سرعت متوسط متحرک در    10است. بردار سرعت متوسط در

 باشد؟  i−2برابر   SIحرکت در  

1  )/ i2 5 2  )i2 3  )/ i−4 5 4  )i−3 
 

گردد.  ، تغییر جهت داده و بخشی از مسیر را بازمیسپسکند و  متر حرکت می  90به اندازۀ    xاتومبیلی در خلاف جهت محور    -45
جایی اتومبیل در کل  درصد بیشتر از اندازۀ سرعت متوسط باشد، بردار جابه 25اگر تندی متوسط اتومبیل در کل این حرکت، 

 کدام است؟   SIحرکت در  

1  )i60 2  )i−60 3  )i−100 4  )i−80 
 

کنند، مطابق شکل زیر است. چه تعداد از که همزمان از یک نقطه شروع به حرکت می Bو  Aزمان دو متحرک  -نمودار مکان   -46
 ثانیۀ اول حرکت صحیح است؟   27های زیر در  عبارت
  ثانیه ثابت است. 10رک به مدت  فاصلۀ دو متح  :الف
 متر است. 18بیشینۀ فاصلۀ دو متحرک برابر    :ب
برابر   Aکند، تندی متوسط متحرک  حرکت می  xدر خلاف جهت محور    Bدر مدتی که متحرک    :ج

m
/

s
1  است.  25

 ( صفر 4 3( 3 2( 2 1( 1
 

کند. سپس در مسیر طی می  v2و نیمۀ دیگر را با تندی متوسط    v1شناگری نیمی از طول یک استخر را با تندی متوسط    -47
کند. اگر کل زمان طی حرکت می  v2و نیمۀ دیگر را با تندی متوسط    v1بازگشت، نیمی از زمان حرکتش را با تندی متوسط  

 باشد، کدام مقایسه صحیح است؟   tو مسیر برگشت برابر   tکردن مسیر رفت برابر  
1  )t t= 2  )t t 
3  )t t 4 برای مقایسۀ )t   وtهای  ، باید تندیv1   وv2 .مشخص باشند 
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 کند؟حرکت می xزمان متحرکی باشد که بر روی محور    - تواند نمودار مکان یک از نمودارهای زیر، میکدام  -48

 
 

1  ) 2) 
 
 
 
3) 4) 
 

 

 های زیر، سرعت متوسط صفر است؟ در چه تعداد از حرکت  -49
  10تا ساعت   8شمار از ساعت  حرکت نوک عقربۀ دقیقه  :الف
 12تا    9شمار از ساعت  حرکت نوک عقربۀ ساعت  :ب
 یک دور حرکت کامل ماهواره به دور زمین   :ج
 حرکت به سمت شرق   m90حرکت به سمت جنوب و سپس   m90:د
1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 

 

xبرابر    SIکند، در  حرکت می  xزمان متحرکی که بر روی محور    - مکان  معادلۀ    -50 cos(t)= −12 است. بیشترین فاصلۀ متحرک   6
 تا مبدأ مکان برابر چند متر است؟  

1 )18 2 )12 3 )24 4 )6 
 

ثانیۀ اول   14ها در این عبارتکند، مطابق شکل است. چند مورد از  حرکت می xزمان جسمی که بر روی محور  -نمودار مکان   -51
 باشند؟حرکت درست می

  باشد.می  m12ثانیه اول، مسافت طی شده برابر   5در  :الف
tاختلاف زمان دو عبور متوالی متحرک )بعد از لحظه   :ب  است.  s4( از مکان اولیه برابر 0=
ثانیه بیشتر از مدت زمانی    2مدت زمانی که متحرک در حال دور شدن از مبدأ مکان است،    :پ

 است که متحرک در حال نزدیک شدن به مبدأ مکان است. 
 است.   m10بیشترین طول بردار مکان برابر   :ت
1 )4 2 )3 3 )2 4 )1 

 

مطابق شکل زیر به سمت چپ در حال حرکت است. در مدتی که حلقه از لحظۀ نشان داده شده به   cm50ای به شعاع  حلقه  -52
تر )مرکز حلقه( به کدام گزینه نزدیک  Oبه تندی متوسط نقطه    Mچرخد، نسبت اندازۀ سرعت متوسط نقطه دور میاندازۀ نیم

)است؟  )2 10 

1  )/1 4 

2  )14 

3  )/4 4 
4 )1 
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xدر مکان    Aاز نقطه    xمتحرکی روی محور    -53 m= xدر مکان    Bبه نقطه    s8در مدت زمان    5− m=8 جایی رود. سپس با جابهمی
تغییر پیدا کند و کل مدت زمان حرکت    Cبه    Bجایی از نقطه  رود. اگرجهت بردار مکان در جابهمی Cمتر به نقطه    12به اندازۀ 

 زمان این متحرک باشد؟   -تواند نمودار مکان  ه باشد، کدام گزینه میثانی  16

 
 

1  ) 2) 
 
 
 
 
 
3) 4) 
 
 
 

 

tکند، مطابق شکل روبرو است. تندی آن در لحظه  زمان متحرکی که بر مسیر مستقیم حرکت می- نمودار مکان  -54 s=2 چند متر ،
tبر ثانیه بیشتر از سرعت آن در لحظه   s=6   است؟ 

 صفر ( 1
2 )3 
3 )6 
4 )6 - 

 

ثانیه اول   t1زمان آن به صورت روبرو است، در  - کند و نمودار مکان حرکت می  xاگر سرعت متوسط متحرکی که روی محور    -55

mحرکت برابر 
s

tو تندی متوسط آن در بازه زمانی   4− t= tتا   1 s= mبرابر   10
s

چند متر بر   t1باشد، سرعت آن در لحظۀ   2
 رسم شده است.(  t1ر در لحظۀ  ثانیه است؟)خط مماس بر نمودا

1  )/−2 8 
2  )/−3 2 
3  )−4 
4  )/−2 4 

 

 شده است؟   انیدرست ب  ریچند مورد از عبارات ز  -56
 .متر مدرج شده استیاست که تا سانت  یکش از خط  تردقیقمتر مدرج شده،  یلیکه تا م   یکشخط  :الف
 نظر کرد. برگ صرف  یمقاومت هوا رو یرو ین  ری ثأ توان از تیبرگ از درخت، نم  کیسقوط    یسازدر مدل  :ب
  ب یبه ترت  ی المللنیها در دستگاه بآن  ی کایهستند که    ی اصل  ی هاتیو جرم از جمله کم  ییطول، شدت روشنا  یهاتیکم  :پ

 باشد. لا و گرم میمتر، کند

/ به صورت  یعلم  یباشد که با نمادگذاریمول م   0025/0  ماده   ک یمقدار    :ت
− 42 5  شود. مول نوشته می  10

 باشد. یم   یبردار  تیکم  ن یبرابر آمپر است. ا  SIآن در    ی کایباشد که  یم   یاصل  ی تیکم  یکیالکتر  انیجر  :ث
1 )4 2 )3 3 )2 4 )1 
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vدر رابطه    -57 Ax Bx= +2 B تیکم  یکایباشد.  یسرعت جسم م   vمکان جسم و    SI  ،xدر    2
A

2
 از جنس کدام کمیت است؟  

 ( جذر شتاب 4 ( شتاب 3 ( سرعت 2 ( مکان 1
 

  1800برابر با    ییایدر  ل یهر ما)کند؟  یم   یط  ی دو بندر را در چه زمان  ن یب  ی لیما  3فاصله    ییایگره در  15ثابت    یبا تند   یکشت  کی  -58
 ( باشد.یم   ه یمتر بر ثان  0/ 5برابر با    ییایمتر و هر گره در

(  3 دقیقه  15( 2 دقیقه  12( 1
1
2

(  4 ساعت  
1
6

 ساعت  
 

و   s64به تنهایی در مدت  Aتوانیم ظرفی به شکل نیمکره را پر کنیم. شیر  ، میBو    Aدر شکل زیر با استفاده از شیرهای آب    -59
)های زیر صحیح هستند؟ یک از عبارتکنند. کدامثانیه، ظرف را پر می  s128به تنهایی در مدت   Bشیر   ) 3  
 شود.پر می  s32اگر هر دو شیر با هم باز شوند، ظرف در مدت   :الف
 کند. لیتر بر ثانیه، ظرف را پر می  25/0با آهنگ    Aشیر    :ب

B  ،cmآهنگ خروج آب از شیر    :ج
s

3
 است.  Aبیشتر از آهنگ خروج آب از شیر    125

در حال پر شدن است، آهنگ افزایش ارتفاع سطح مایع در ظرف به تدریج کاهش   Aهنگامی که ظرف با استفاده از شیر    :د
 یابد. می

 »ج« و  « الف»( 4 « ج»( فقط 3 « د» و »ب« ( 2 « ب »( فقط 1
 

  لهیهر دو وس)؟ صورت نمادگذاری علمی کدام استمتر و بهبرحسب میلی  B  لهیدقت وس  و A  یر یگاندازه  له یدقت وسمجموع    -60
 .(باشندیم   تالیجید

1  )/ − 41 1 10 

2  )/ − 31 1 10 

3  )−310 

4  )−410 
 

 متربرحسب سانتی   گزارش شده  حی و مقدار صح  لهی. نام وسمیارا انجام داده  ر یز  یها یریگاندازه  ،ریشکل ز    ۀلیوس    با استفاده از  -61
  آمده است؟به درستی    نهیکدام گز  در  بیبه ترت

 
 
 
 

 

 

 
   68/16( کولیس، 2 67/16 سنج،زیر( 1
 70/16( کولیس، 4 65/16ریزسنج، ( 3
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 6 5 4 3 2 1 یریگشماره اندازه 

 68 /16 51 /14 69 /16 95 /16 41 /16 67 /16 (cm)  مقدار خوانده شده
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  است. جرم مخروط چند برابر جرم استوانه است؟  توپر  مخروط  یبرابر چگال  2  ۀ توپراستوان   یچگالمطابق شکل زیر،    -62
1 )8 

2  )
1
4

 

3 )4 

4  )
1
8

 
 

گرمی داخل آن قرار بدهیم و در    10متر مکعبی است. حداقل چند مکعب  سانتی  1200گرم دارای حجم    200ای به جرم  جعبه  -63
نشین شود؟ )چگالی  جعبه را محکم ببندیم تا اگر جعبه را داخل ظرفی حاوی روغن قرار دهیم، جعبه کاملا  در روغن فرو رود و ته

 کند.( گرم بر لیتر است. فرض کنید روغن به درون جعبه نفوذ نمی  800روغن  
1 )96 2 )76 3 )77 4 )97 

 

ریزد و اگر همین گلوله را درون ظرفی لبریز گرم مایع بیرون می  100بیندازیم،    Aای فلزی را درون ظرفی لبریز از مایع  اگر گلوله  -64
کنیم و با مایع به دست  را مخلوط می  Bگرم از مایع    900و    Aگرم از مایع    200ریزد.  گرم مایع بیرون می  150بیندازیم،    Bاز مایع  

 ریزد؟گرم مایع از ظرف بیرون میکنیم. اگر همان گلولۀ قبلی را درون این ظرف بیندازیم، چند سانتیآمده، ظرفی را پر می

1 )5/137 2  )
1550
11

 3 )13750 4  )
155000
11

 
 

cmقاعده    روغن با مساحت  یحاو  یااستوانه  یدر ظرف  یرا به آرام   تریل یلیگرم بر م   6  یبا چگال  یفلز  -65
 16بریم. اگر  فرو می  25

1ا  در ابتد)است؟    شتر یجرم فلز چند گرم از جرم روغن موجود در استوانه ب  ، زدیبر  رونیرف بگرم روغن از ظ
13

ظرف خالی   
  .(باشدیبر مترمکعب م   لوگرمی ک  800روغن  باشد و چگالی  می

1 )130 
2 )60 
3 )240 
4 )30 
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 هستند؟  موارد از مطالب زیر درست  با توجه به شکل مقابل، کدام   -66

 و آب باشند. گلیکول  اتیلن  هایی ازنمونه  توانند معادل با به ترتیب میBو Aمواد  :آ

 شود. در حلال با چگالی کمتر حل می  یک نمونه چربیباشند،    آبو    هگزانمعادل با  Bو  Aاگر   :ب

 رود. ناهمگن به شمار می  مخلوط نوع  در هگزان، یک   ی از برم ( مانند مخلوطIمخلوط )   :پ
 ( تبدیل کنند.  II( را به مخلوط ) Iتواند مخلوط ) معادل آب و روغن باشند، صابون میBوAاگر   :ت

 ( ب و ت 4 ( ب و پ 3 ( آ و پ 2 ( آ و ب 1
 

اکسید در آب، چند برابر های ناپیوندی در ساختار آنیون چنداتمی ایجاد شده طی انحلال گاز گوگرد تریجفت الکترونشمار   -67
 اتم کربن دارد؟   16شمار پیوندهای اشتراکی در نوعی اسید چرب سیرشده است که در ساختار مولکولی خود، مجموعا  

1 )16/0 2 )12/0 3 )24/0 4 )08/0 
 

های کربن در ی کربن موجود در ساختار نوعی صابون جامد با زنجیره هیدروکربنی سیرشده، برابر با جرم اتمها مجموع جرم اتم  -68
اتم هیدروژن وجود داشته باشد، صابون مورد نظر با   39کیلوگرم اوره است. اگر در ساختار آنیون موجود در این صابون    5/1

 دهد؟است، به طور کامل واکنش می  ppm3550در آن برابر چند کیلوگرم محلول کلسیم کلرید که غلظت یون کلرید  

(Cl / ,O ,N ,C ,H :g.mol
−= = = = = 135 5 16 14 12 1)

1 )۵/2 2 )2۵/1 3 )۵/12 4 )2۵/6 
 

 است؟  نادرستهای داده شده  یک از عبارتکدام  -69

 . است جهان  برخوردار نواحی در شاخص این مقدار  از بیشتر  زندگی،  به امید شاخص جهانی  میانگین ( 1
 . کردندمی استفاده  نظافت برای صابون  به شبیه  موادی از  بابل شهر ساکنین میلاد، از  پیش سال هزار چند ( 2
 .شوند واکنش وارد  اسید  استیک  ذرات   با توانندمی  مناسب، شرایط  در و بوده قطبی   عسل، سازنده های مولکول( 3
 .است شده  گیرهمه جهان  در  بارها تاریخ طول  در  و شده شایع  آب  شدن آلوده دلیل   به که است واگیردار بیماری یک  وبا( 4

 

 های زیر درست است؟کدام موارد از عبارت  -70

 .  رودمی  شمار  به  آبلیمو   شربت  و قند  آب  مانند  شیرینی   هایلکه  برای   مناسبی کنندۀپاک  و   است  قطبی  حلال  یک   آب،  :آ
 ها به شمار عناصر در آن یکسان است.  های پیوندی به ناپیوندی در اوره، با نسبت شمار اتمنسبت شمار جفت الکترون  :ب

 .اندشده  تشکیل  ناقطبی  و  قطبی  بخش  دو   از  وازلین،   ذرات همانند   و   بوده  آب  در  نامحلول   زیتون،   روغن   هایمولکول  :پ
 .دارد  کاربرد  چرب  موی  شستن  در  مناسب،   هایافزودنی  بخاطر  و بوده  جامد  حالت  به   ایران  سنتی  صابون  ترینمعروف  :ت

 پ و ت ( 4 آ و ت ( 3 ب و پ ( 2 آ و ب ( 1
 

Cگرم از یک استر سنگین سه عاملی با فرمول مولکولی  240بر اثر واکنش    -71 H O51 92 با مقدار کافی محلول سود سوزآور، چند   6
 در نظر بگیرید.(  % 75شود؟ )بازدۀ واکنش صابونی شدن را  گرم صابون جامد تولید می

(K ,Na ,O ,C ,H :g.mol
−= = = = = 139 23 16 12 1)

1 )2/64 2 )6/192 3 )1/62 4 )3/186 
 

پیوند  04/95مقدار    -72 یک  فقط  خود  ساختار  در  که  جامد  صابون  Cگرم  Cاتم تعداد  و  تعداد   58/0آنHهایداشته  برابر 
Caلیتر آب سخت حاوی یون 20پیوندهای اشتراکی در آن است، با 

g.mLبا چگالی2+
به طور کامل واکنش داده و رسوب   11−

Caرای جلوگیری از رسوب صابون در این نمونه از آب، به چند مول یون فسفات نیاز است و غلظت یون ایجاد کرده است. ب
+2

Caچقدر است؟ ) ppmدر این نمونه آب برحسب ,Na ,C ,H :g.mol
−= = = = 140 23 12 1 ) 

1 )11/0  ،660 2 )22/0  ،660 3 )11/0  ،330 4 )22/0  ،330 
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 دهند؟رنگ آن را از زرد به آبی تغییر می،  pHهای زیر در برخورد با کاغذچه تعداد از محلول  -73

 یک نمونه از محلول جوهر نمک  :ب  محلول حاصل از انحلال لیتیم اکسید در آب  :آ
 محلول حاصل از انحلال صابون مایع در آب  :ت   یک نمونه از محلول سرکه سفید  :پ
 محلول حاصل از انحلال پودر آهک در آب  :ث

1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 
 

 است؟  نادرستهای داده شده  یک از عبارتکدام  -74

 . است مشخص آن  از نمونه یک در  نور حرکت مسیر و  بوده ناپایدار هایمخلوط از  اینمونه معده، شربت( 1
Cاسید چرب سازندۀ استر سه عاملی با فرمول ( 2 H O57 104  اتم کربن دارد.  18، سیرنشده بوده و در ساختار خود 6

 .دارد منفی  الکتریکی  بار است، درآمده  کلوئید  صورت به صابون  هایمولکول وسیلة به که روغن از  ایقطره  بیرونی سطح( 3
 .کنندمی اضافه گوگرددار شیمیایی   ماده   آنها به ها،صابونانواع  کشیمیکروب و کنندگیضدعفونی خاصیت افزایش  منظور  به( 4

 

 های زیر درست است؟چه تعداد از عبارت  -75

 .است  آب  در  محلول  باشد،   داشته  وجود  آن   هایمولکول بین  هیدروژنی  پیوند   شدن  برقرار  امکان  که  شیمیایی   ترکیب  هر  :آ
 شود. پاک می  ترراحتچربی از روی این پارچه    ذراتتر از پارچة نخی بوده و  استری کمچسبندگی چربی به پارچة پلی  :ب

 . شوندمی  نشین ته  مرور  به  مخلوط  در  موجود صابون  ذرات  ثابت،   محیط  یک  در  صابون  و  روغن  آب،  مخلوط  گذاشتن   با  :پ

 . رودمی  شمار  به  خورنده کنندهپاک  یک   ها، سفیدکننده  ماننده  هیدروکسید،   سدیم  و آلومینیم  پودر از  مخلوطی  :ت
 .شودمی  هاصابون کنندگیپاک  قدرت  افزایش  موجب  آب،  دمای   افزایش  همانند مناسب،  هایآنزیم  افزودن  :ث

1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 
 

 ای با ساختار زیر را در نظر بگیرید:کنندهپاک  -76

کننده، به چند  اکسیژن در ساختار خود شده و برای تولید این مقدار پاک  مول اتمگرم از این ماده، شامل چند    4/58مقدار  

Naمول بر لیتر نیاز است؟ )   25/0لیتر محلول سود با غلظت  میلی ,O ,C ,H :g.mol
−= = = = 123 16 12 1) 

1 )4/0  - 12۵0 2 )4/0  - 800 3 )2/0  - 12۵0 4 )2/0  - 800 
 

 : به صورت زیر است  کنندهنوعی پاکنیونی  ساختار بخش آ  -77

 
کننده پس از ورود به مخلوط آب  و ذرات این پاک  کننده کدام استهای هیدروژن به کربن در ساختار این پاکنسبت شمار اتم

 کنند؟  گیری پیدا میجهت   آبو روغن، از چه سمتی به طرف ذرات  
1 )6۵/1  –A 2 )6۵/1  –B 3 )7۵/1  –A 4 )7۵/1  -  B 

 

 است؟   نادرستهای زیر  کدام موارد از عبارت  -78

 کنند. ها نور را پخش میپانسیوناند و کمتر از سوسهای متفاوت تشکیل شدههای مولکولی با اندازهکلوئیدها از توده  :آ

 .دهدمی  نیز   واکنش  محیط  در  موجود هایآلاینده  با  برهمکنش،   ایجاد  بر   علاوه   ها، سفیدکننده  همانند  نمک،  جوهر  :ب
 .کرد  ارائه بازها  و  اسیدها توصیف  برای  علمی  مبنای  یک آلی،   حلال   با  هاییمحلول  رسانایی  روی   تحقیق  با  آرنیوس  :پ
 دهند.محلول را کاهش میpHو   به شمار رفتههمه اکسیدهای نافلزی حاصل از عناصر دوره دوم، اسید آرنیوس    :ت

 پ و ت ( 4 آ و پ ( 3 ب و ت ( 2 آ و ب ( 1
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 است؟  نادرستهای داده شده  یک از عبارتکدام  -79

 شود. لیتیم در محلول بیشتر از یون سدیم می  کنیم، شمار یون  اگر جرم برابر سدیم اکسید و لیتیم اکسید را در آب حل( 1
 .ماندمی باقی  هالباس روی بر سفید  های لکه صابون،  با هالباس شوی  و شست برای کویری  مناطق آب از  استفاده با( 2
 .شوندمی  تولید  پتروشیمی  صنایع  در  اولیه مواد  دیگر و  بنزن از استفاده  با  غیرصابونی  هایکنندهپاک( 3
 .کنندمی ایجاد  سوزشبدن  پوست  با تماس  در  و دهندمی واکنش  ی فلز همه عناصر با اسیدها( 4

 

/لیتر آب با چگالی    50برای از بین بردن سختی    -80 g.mL
−11 درصد و غلظت   11/1که درصد جرمی کلسیم کلرید در آن برابر    2

 مول بر لیتر است، باید چند مول نمک سدیم فسفات را به محلول مورد نظر اضافه کنیم؟   24/0مولی منیزیم کلرید نیز برابر با 

(Ca ,Cl / :g.mol
−= = 140 35 5)

1 )2/1 2 )12 3 )8/1 4 )18 
 

ها ها به پروتونباشد، نسبت شمار نوترون  41( برابر  Po84الکترون در یک رادیوایزوتوپ پولونیوم) اگر اختلاف شمار نوترون و   -81
گرمی آن، تجزیه   400درصد از یک نمونه   75/93بوده و بعد از گذشت .............. سال،    5/1در این رادیوایزوتوپ ................... از  

/مر رادیوایزوتوپ موردنظر را معادل با عخواهد شد. )نیم  92 43  روز در نظر بگیرید.(   30ثانیه و هر ماه را معادل    10

  2۵/1۵6تر ـ  ( بزرگ2 2۵/1۵6تر ـ  ( کوچک 1
   ۵/312تر ـ  ( بزرگ4 ۵/312تر ـ  ( کوچک 3

 

های موجود در پایدارترین ایزوتوپ لیتیم، .............. برابر شمار رونهیدروژن دارای ............... ایزوتوپ پایدار بوده و شمار نوت  -82
 ترین ایزوتوپ پایدار هیدروژن است. ی سنگینهای موجود در هستهنوترون

1 )2  - 4 2 )2 – 3 3 )3  - 4 4 )3 – 3 
 

 های زیر درست است؟کدام موارد از عبارت  -83

 . گنجدنمی  تجربی  علوم  وقلمر  در  و   بوده  بنیادی  پرسشی  ، ((است؟ آمده  پدید  چگونه  هستی))  پرسش   :آ
 .دارد  قرار  سامانه  این   در  حاضر،  حال   در  و  شده  ساخته  خورشیدی  سامانه  بیشتر  شناخت  منظور به  ،1  وویجر   :ب
 . آمدند وجود  به  اول   تناوب   در  موجود  عناصر   آن،  از پس  و   زیراتمی  ذرات  ابتدا  مهبانگ،  یا  بزرگ  انفجار  اثر   بر  :پ
 .است  خورشیدی  سامانه  بزرگ  سیاره  دومین  مشتری،   از پس  و بوده  کبالت  و  نیکل  مثل فلزی عناصر   حاوی   زمین،  سیاره  :ت
 پ و ت ( 4 ب و ت ( 3 آ و پ ( 2 آ و ب ( 1

 

 های زیر درست است؟چه تعداد از عبارت  -84

 . اندشده  ساخته  هلیم  و  هیدروژن  گازهای  از  استفاده   با   کنند، می ایجاد  را   هاستاره  و  هاکهکشان  که  گازی   هایمجموعه  :آ
 .شود  تبدیل  فلزی  عناصر   به  تواندمی  فقط   نیز  هلیم   عنصر و  شده  تبدیل  هلیم  به  هیدروژن  عناصر،  تشکیل  روند  در  :ب
 . است  شده  تشکیل  یکسان  جرم  با   اتم  نوع  یک   از  فقط   آن،  از   نمونه  یک  که   نامندمی  عنصر  را   ایماده  هادانشیمی  :پ
 .است اورانیم  اتمی   عدد  از بیشتر  است،   شده  ساخته  ایهسته  واکنشگاه  در  که  عنصری  نخستین  اتمی  عدد  :ت
 .است  هانوترون  تعداد  برابر 2  منیزیم،   طبیعی  ایزوتوپ ترینفراوان  در باردار  زیراتمی   ذرات  تعداد  :ث
1 )2 2 )1 3 )4 4 )3 

 

Mgهایاگر درصد فراوانی ایزوتوپ  -85
24،Mg

Mgو  25
های موجود در یک اتمدرصد باشد،    11و    10،  79به ترتیب برابر با  26

م سانتی متر از فلز منیزیم به تقریب دارای چند مول نوترون هستند؟ )جرم هر سانتی متر مکعب از فلز منیزی  10مکعب به ابعاد  
 گرم در نظر بگیرید.(  824/1را برابر با  

1 )900 2 )924 3 )942 4 )986 
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Aها در ایزوتوپ ها و نوتروناگر تفاوت شمار پروتون  -86
Aها در یونها و نوترون، دو برابر تفاوت شمار الکترون128

+110 باشد، 2
 در کدام گروه و دوره از جدول تناوبی قرار دارد؟ Aعنصر 

1 )10  - 4 2 )12  - 4 3 )10  - ۵ 4 )12 – ۵ 
 

 است؟  نادرستهای داده شده  یک از عبارتکدام  -87

 منیزیم خواص شیمیایی یکسانی دارند. های ایزوتوپبوده و بر این اساس، همه  Zخواص شیمیایی عناصر وابسته به مقدار ( 1

 . است آن در  موجود ساختگی عناصر شمار برابر ۵/3 از بیش  امروزی، ای دوره جدول  در  موجود طبیعی  عناصر  شمار( 2
 کنند.گلوکز معمولی جذب می ذرات دار را با احتمال بیشتری نسبت به  ، ذرات گلوکز نشان بدن های سرطانیتوده( 3

 . شود پراکنده فضا  در  آن، در شده تشکیل صر اعن  شودمی سبب  بوده و همراه بزرگ یانفجار ا ب ستاره هر مرگ( 4
 

 های زیر درست است؟کدام موارد از عبارت  -88

I  یون  اندازهچون    :آ
 . ددار  کاربرد  شکل جلو گردنایغده پروانه  از  تصویربرداری   در  تکنسیم   یون  ،است  برابر   تکنسیم  یون  و   −

 . است  کمتر   زمین  در  موجود عنصر  ترینفراوان  فراوانی  درصد  از  مشتری   در  موجود عنصر ترین فراوان  فراوانی  درصد  :ب
 ای است. تولید سوخت هسته   در مخلوط اورانیم، یکی از مراحل مهم چرخه  235- اورانیمافزایش مقدار ایزوتوپ    :پ

 .است  ای هسته  صنایع   هایچالش  جمله   از مواد این  دفع اتمی،   آکتورهای ر  از  حاصل  پسماندهای  پرتوزایی  بخاطر  :ت
 پ و ت ( 4 آ و ت ( 3 ب و پ ( 2 آ و ب ( 1

 

 های زیر درست است؟چه تعداد از عبارت  -89

 .است  زیراتمی  ذره  ترینسنگین  جرم  از   کمتر   کمی  هیدروژن،   رادیوایزوتوپ  پایدارترین   اتمی  جرم   :آ
 است.  amu12رود، برابر ها به کار میجرم مولی اتم عنصری که برای ایجاد مقیاس جرم نسبی سایر اتم  :ب

 . یابدمی  افزایش   مرئی   ناحیه   در  هاآن اتم  خطی  نشری   طیف  در  موجود  خطوط  شمار  عناصر،  اتمی  عدد  افزایش   با  :پ
 .دارند  حرفی   دو  شیمیایی   نماد  ، آن   در  موجود  ر صاعن از  % 75  عناصر فلزی شده و، شامل برخی از  تناوبی   جدول  سوم  دوره  :ت
1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 

 

 است؟  درستهای داده شده  یک از عبارتکدام  -90

 . کرد ذخیره و ساخته ای هسته مولدهای  از  استفاده با  توانمی را  پزشکی تصویربرداری برای نیاز  مورد  تکنسیم( 1
 . است داده جا خود  در  را 118 تا  1 اتمی  عدد  با عناصری  و بوده مختلف یدوره 8  دارای امروزی تناوبی  جدول ( 2
 .است هاپروتون شمار   از بیشتر هانوترون شمار  ،آن طبیعی هایایزوتوپ همه درکلر، متعلق به تناوب سوم بوده و ( 3
 . است کرده  تولید را جهان  در  موجود عناصر دیگر و  شده  تولید مهبانگ از پس  بلافاصله زمین،  در  موجود عنصر ترینفراوان( 4

 

 های زیر درست هستند، بجز ............... همه عبارت  -91

 .است آن 12 گروه  در  موجود عناصر  شمار برابر 8  ای، دوره جدول  تناوب  ترینطولانی در موجود عناصر  شمار( 1
 .بود خواهد بیشتر منشور، از  عبور از پس  آن انحراف زاویة باشد، ترکمالکترومغناطیسی  پرتو  یک  موج طول هرچه( 2
 . کندمی تغییر شعله دمای  و  رنگ  بپاشیم،  شعله روی  افشانه با  را فلزی  کاتیون  حاوی نمک یک محلول از  مقداری اگر( 3
 . شودمی استفاده  عنصر شناسایی  برای آن از  ،نماد)بارکد(همانند خط  و داشته ایویژه نشری طیف نافلزها، برخلاف فلزها، ( 4

 

، Xای برابر بوده و عنصر  در جدول دوره  X84ها در گونه ...............،  با شماره گروه عنصر  ها و الکتروناختلاف شمار نوترون  -92
 ............... در یک دوره مشابه قرار گرفته است.با عنصر  

1)Na+23
11 -Cm96 2)Cu +64 2

29 -Er68 3)Sb −121 3
51 -Tb65 4)Si28

14-  Th90 
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 دهد:ها در یک نمونه از گوگرد را نشان مینمودار مقابل، فراوانی نسبی ایزوتوپ  -93

های گوگرد، چند  گرمی از اتم  48/6ی  های موجود در این نمودار، در یک نمونهبا توجه به داده

Sاتم از ایزوتوپ 
33
 وجود خواهد داشت؟  16

1)/  212 408 10  2  )/  222 408 10 

3)/  211 204 10  4  )/  221 204 10 
 

Xدر یون پایدار  های موجود  شمار الکترون  -94
Br  در یون  هاتعداد الکتروننصف  ،  2−

های ها و نوتروناست. اگر تعداد پروتون  80−
 شود؟شامل چند اتم فلوئور در ساختار خود می  XF4گرمی از ترکیب  7/2  نمونهبا هم برابر باشد، یک  Xموجود در هر اتم 

(F g.mol
−= 119)

1)/  231 204 10 2)/  229 03 10 3)/  223 01 10 4  )/  226 02 10 
 

 های زیر درست است؟عبارتچه تعداد از   -95

 .شودمی نانومتر  700  تا 400  موج   طول   با  پرتوهایی  شامل  فقط  و  شده  دیده سفید  رنگ  به  خورشید،   نور  :آ
 . است  هاآن  در  مذاب  سدیم   فلز  وجود  دلیل  به  کنند، می  روشن  را   هاخیابان  شب،  طول  در  که  هاییلامپ  نور  :ب
 . شودمی  مختلف  پرتو 4  شامل   مرئی   ی ناحیه  در  مشتری،  سیاره  در  موجود عنصر  ترینفراوان  خطی- نشری   طیف  :پ

nبا نماد   نوترون، از جمله ذرات زیراتمی است که   :ت
0
 است.   amuمشخص شده و جرم هر ذره از آن بیشتر از یک   1

1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


